



Várpalotai

BÁNYÁSZ

Szakszervezeti aktívák!
Harcoljatok az alkotmány napi verseny
sikéréért!

VÁRPALOTA VÁROS PÁRTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

IV. évfolyam — 31. szám.

ÁRA 30 FILLÉR

Péntek, 1954. július 30.

Árvíz után

A Duna pusztító áradása komoly károkat okozott. Nép-gazdaságunk előtt álló feladatok között a legelső a károk helyrehozása. Sok emberről kell gondoskodni, sok ház vált lakhatatlanná. A párt és a kormány gyorsan és határozatosan intézkedett. A legelső teendő az emberélet megmentése volt. Utána a természet helyezetté biztonságba, a holnap kenyerét.

Mi, várpalotai dolgozók nem éreztük közvetlenül az árvíz hatását. Sokan, akik nem látták, nem is tudják, hogy milyen volt az árvíz, nem tudják, mit jelent, mikor valakit saját házából a víz kiönt, nem tudják, mit jelent hajléktalannak lenni.

Ha nem is tudják ezt a dolgozóink, de érzik. Érzik, mert a Városi Párt Végrehajtó Bizottságának felhívása előtt, már tömegesen tettek felajánlásokat az árvíz károsultak megsegítésére. Itt mutatkozott meg igazán a munkás-paraszt szövetség, hiszen a tsz dolgozói valamennyien egy mázsa gabonát ajánlottak fel az árvíz károsultak megsegítésére.

Különösen nagy lökést adott az árvíz károsultak megsegítésére induló gyűjtésnek a városi Párt Végrehajtó Bizottságának felhívása. Dolgozóink ingyen műszakokat ajánlottak fel, az Ernő-bányában eddig közel 10.000 forintot gyűjtöttek össze, a Cseriek 7000 forint körül tartanak, a Ferenc-bányaiak a fizetésüknek 2,5 százalékát ajánlották fel. Kiveszi a részét a gyűjtésből a város valamennyi dolgozója.

Jó tudni, jól esik látni, hogy mennyire együtt éreznek a dolgozók az árvíz károsultakkal, mennyire érzik azok fájdalmát, hogyan sietnek azt enyhíteni. A mi dolgozóink érzik, hogy soha nem volt erősebb a munkás és a paraszt szövetség, mint most, amikor az egész országból a munkások és a parasztok százezrei küldik pénzt és anyagi juttatásaikat az árvíz színhelyére.

Az árvíz károsultak megsegítése, hazafias kötelesség, és a várpalotai bányászok még eddig mindig megtették azt, amit a nép állama tőlük kért, amit elvár tőlük, erejükhez képest, az első sorokban állottak a párt hívó szavára.

Az árvíz károsultak megsegítése ragyogó példái a magyar nép egybeforrottságának, egységének. És ezt az egységet a mi bányászaink fokozzák, erősítik, amikor a munka területén helyt állnak, amikor terveiket teljesítik.

Joggal veheti fel a sok hozzá nem értő ember a kérdést: mi köze a mi szentermelésünknek az árvíz károsultak megsegítéséhez? A mi népnevelőink, kommunisztáink megfogják magyarázni mindenkinek, hogy az árvíz sújtotta területeken lakóházak dőltek össze,

mindentféle anyagi károk keletkeztek és ezek helyreállítása az ipar feladata.

Tégla kell, az új házak felépítéséhez, és a téglagyár csak akkor tud tervén felül több téglat készíteni az árvíz károsultak részére is építő anyagot adni, ha a mi bányászaink a tervet teljesítik, ha a hiányzóink megváltoztatják helytelen magatartásukat, munkával szemben való rossz viszonyukat. Csak akkor lehet gyorsan és eredményesen felépíteni a házakat, új ruhákat adni a régiék helyett, ha a magunk munkájával segítjük a többi iparágak munkáját.

Az alkotmány ünnepe előtt állunk, az egész országnak gyönyörű ünnepe ez. Az árvíz sújtotta területek lakói is ünnepelnek, és rajtuk is mulik az egész ország népével együtt, hogy ezt az ünnepet a részükre szebbé tegyék, hogy ez az ünnep az ő földjeiken, az ő háztájukon az újjáépítkezés, a szebb jövő, lázas ütemben folyjon le.

Világossá válik minden bányász előtt, ha ezeket a sorokat olvassa, hogy miért van szükség a munkában való helytállásra, miért kellünk és azoknak az ipari gyáraknak, akik szemet, téglat, vasat, egyéb árut termelnek, van népgazdasági tervük. Az sem akadhat meg, oda is kell küldeni az előírt mennyiséget, az árvíz károsultak részére küldendő segítség a munkaidő jobb kihasználásán, az önköltség csökkentésén, a terv túlteljesítésén alapszik.

A mi bányászaink szeretik a gyerekeket, és gondoljanak csak arra, hogy hány gyerek vált otthontalanná. A cseriek közül 12 bányász kért magához gyereket. De ezeken a szép példákon kívül szükség van arra, hogy a több-termelésben juttatott szénnel kell a gyermekek részére a házakat felépíteni. Takarékoskodjunk a bányafával, régi jelszó ez nálunk, de most új értelmet kapott. A fa drága külföldi anyag és szükség lesz rá az építkezésnél is. Tartsák szem előtt bányászaink ezt akkor, amikor olyan helyen használnak fel fát, ahol vastábot is bele lehet állítani, amikor a kirabolható fát bent hagyják a fejtésben.

Az ország minden vidékéről dolgoztak a gátakon, védtek az árvíz től az emberéletet, a termést. Mi itt védjük, és csak rajtunk mulik, hogy védjük. Kommunisztáink, pártönkívüli dolgozóink példamutatására figyel az egész ország. S a várpalotai bányászok jó példát mutatnak, amikor felajánlásaikkal és tervük teljesítésével segítik az árvíz okozta károk helyreállítását.

Megdicsérijük

A Rendelő Intézet dolgozóit, akik még a gyűjtés megkezdése előtt 2030 forintot fizetésük 5—10 százalékát ajánlták fel az árvíz károsultak részére és azt az illetékes helyre eljuttatták.

A Rendelő Intézet dolgozóit minden dicséretet megérdemelnék a kezdő önkéntességükért, mert ezzel bizonyosságát adták segítségüknek, együtt éreznek az árvíz károsultakkal.

Az alkotmányünnepi verseny júliusi szakaszát az Ernő-bánya nyerte

A hét a nagyszerű munkateljesít-mények egész sorát hozta, több üzemünk javult. Azonban volt olyan bányánk is, mint a Cser, amely hanyatlott, ennek okaival lapunk más helyén foglalkoztunk. Azonban előjáróban ki kell emelnünk kommunisztáinkat, pártönkívüli dolgozóinkat, akik nemcsak anyagi felajánlásaikkal, hanem munkateljesítményeikkel is segítik az árvíz károsultakat.

A bányák közötti verseny júliusi szakasza véget ért, a verseny győztese az

Ernő-bánya

lett 109,2 százalékkal. Bár még két nap hátra van a termelésből, vaio-színűnek tartjuk, hogy már nem hozzák be őket. Az Ernő-bányában a frontok is valamennyien 110 százalék fölött termelnek. Az aknászok között Bali Imre vezet 108 százalékkal. Itt közöljük egyúttal, hogy az aknászok minőségi versenyét csak a jövő héttől kezdve közöljük, mert csak akkor készül el az állandó kiértékelési forma. Dicséret illeti meg az Ernő-bánya dolgozóit ez-

ért a kiváló teljesítményért, hiszen az elmúlt héten még a harmadik helyen voltak. Szőlősi elvtárs, a bánya vezetője, ismét dicsőséget szerzett az Ernő-bányának.

Második helyen az

Osi-bánya

áll 108,8 százalékkal, igen kevés a vezető Ernő-bánya előnye. Az Osi-bányaiak is igen értékesen dolgoztak ebben a hónapban, hiszen az első három napban még a 90 százalékot sem érték el. Hétről-hétre emelkedtek. Az aknászok között Lajkó János vezet 114,9 százalékkal. Az Osi-bányaiaknak ebben a hónapban nem sikerült ugyan megnyerni a versenyt, azonban előtűnk van az Alkotmány s a bányász napi versenyszakasz, ahol már jobb hő-elejei kezdéssel magukhoz ragadhajják a vezetést és azt mindvégig megtartva, elsőkké lehetnek. Dicséret illeti meg a kiváló teljesítményért az Osi-bánya dolgozóit is.

Ferenc-bánya

a harmadik, az elmúlt héten még a második helyen fektűt 107 százalékkal, s azóta csökkent a teljesítménye és ma 106,4 százalékkal áll ezen a helyen. A Ferenc-bányaiak vizsgálására szolgálhat, hogy ilyen mezőnyben dicsőség a harmadik hely is, és csak azért fekszenek a harmadik helyen, mert a frontbrigádjai közül két harmad nem éri el a 100 százalékot. Ha Kasza elvtárs ezen javít, akkor a Ferenc-bánya az alkotmány napi versenyben jobb helyezést érhet el. Az aknászok között Jelen János vezet. Kiscsapatok között még mindig a Tomcséké a legjobbak.

Cser-bánya

99,6 százalékkal a negyedik, a bányával külön foglalkoztunk, ott részletesebben megírtuk azokat az okokat, melyek miatt a bánya le-

van maradvá. Bár leközlöttük a frontbrigádok versenyét, s ott a cseriek az elsőkké úgy látjuk, hogy az értékelés létszám szerint meg-és nem a terv szerint, mert ilyen magas százalékok mellett elérnék a cseriek a 100 százalékot. A hiba nem a dolgozóknak van. A műszaki vezetők a hibásak, nem gondoltak az új frontok előkészítésére és ezért maradt le a hó elején a még olyan jól menő Cser-bánya. A kiscsapatok közül Korcsok Sándor az első 207 százalékkal, de van lemaradó is, a Kubik csapat 84 százalékot teljesít.

Hidas-bánya

jelenleg 95 százalékon áll, bizunk benne, hogy a hátralévő két nap alatt följebb kerül és éri a Cser-bányát. Itt hiányzó nem igen van, inkább az a hiba, hogy a tervezett műszakszámot nem teljesen telepítik és ezért nincs meg a teljesítmény. Az odaküldött csillék sem váltak be, mert keskenyebbek, mint azt az ő sínárjuk megkívánja. Mindennek ellenére, mint mondtuk, bizunk benne, hogy Hidas-bánya éri a 100 százalékot.

Herendi-bánya

56,6 százalékon áll, egy hét alatt 6 százalékot javult. Ez az új igazgató működését mutatja. Azonban nekünk nem szabad megállni ennél hiszen a Herendi bánya az, amelyik miatt a tröszt nem teljesíti a tervét. És a herendi dolgozók érezzék át ennek a jelentőségét, szüntessék meg a hiányzókat maguk között, ami ott igen gyakori, számolják fel a szervezetienséget és csatlakozzanak a Szénbányászati Tröszt többi bányáinak dolgozóihoz, akik becsülettel teljesítik a tervüket. A herendi bányászok sem rosszabbak, mint a többi bánya dolgozói, csupán több feyelemre van szükség.

Román bányász elvtársak Várpalotán

Július 23-án, pénteken a Ferenc-bányamezőben román elvtársak voltak. A bányászvendég elvtársak közt volt Tibérián Joán, a Zsilvölgyi Szénbányák Petruzsényi tartományának vezetője.

A román elvtársak a gépesítésre voltak kíváncsiak. Haracska Imre elvtárs, a Várpalotai Szénbányászati Tröszt igazgatója és Kasza Zoltán, a Ferenc-bánya vezetője kíséretében végigjárták a bányát, megnézték a frontokat is.

Igen értékes tapasztalatokat kaptunk az elvtársaktól, igen helyesen meglátták, hogy a Ferenc-mezőn sok fát használunk fel annak ellenére, hogy Magyarországon kevés a fa. A szállítási rendszerrel is meg voltak elégedve, de miután hosszabb időn keresztül végignézték a szállítást, azt tapasztalták, hogy a csillék mindössze 75 százalékig, illetve háromnegyedéig vannak megrakva és így a szállítási nincs teljesen kihasználva.

A Gépeszet

dolgozói jóformán valamennyien 100 százalék fölött teljesítenek, a tekerceselő műhelyben Kuzsél Szaniszló 271 százalékot ér el. A vilajanszerelő műhelyben Kánya Rezső brigádja 260 százalékot teljesít, a bánya-műhelyben Fenyvesi Péter 251 százalékkal a legjobbak, a kaparócsarnokban Gábori János 170 százalékot teljesít, ugyanennyi a százaléka Simon András ifjúsági dolgozónak is. A központi műhelyben Khün Antal, Szántó Mihály, Miklós György, Péni Gyula kovácsbrigádja 165 százalékkal vezet. De jók a teljesítményei a többi gépészeti dolgozóknak is. A

Vegyes üzem

csak a lakótelepről vezet verseny nyilvánosságot, ott Stalter Kálmán festő-brigádja vezet 141 százalékkal. Az elmúlt héten javasoltuk, de most már kérjük a Vegyes-üzem igazgatója, Satori elvtárs segítségét ahhoz, hogy kaphassunk az

előző tervteljesítéséről a szükséges nyilvánossági adatokat, mert ezzel elő tudjuk segíteni az alkotmány és a bányásznapi sikerét.

A Várpalotai Szénbányászati Tröszt 97,5 százalékkal áll a tervével, a várpalotai bányák 100 százalékon jóval felül vannak. És ezért a tröszt többi bányáinak is, amelyek el vannak a tervükkel maradvá, úgy kell dolgozni, hogy a tröszt is teljesíteni tudja a tervét.

A pártszervezetek előtt álló feladatok az alkotmány napi versenyben: a bányásznapi versenyre mozgósítsák a dolgozókat. Dupla ünnepünk lesz és ezt az ünnepet nekünk munkagyőzelemmel kell megünnepelelnünk, meg kell hálálni azt az alkotmányt, amely a mi jogainkat biztosítja, győzelemmel kell megünnepelelni a legsajátabb ünnepeket, a bányásznapot.

Feltűnt a román elvtársaknak hogy két óra előtt már igen sok bányász a kasnál várta a kiszállítást. Javasolták Haracska és Kasza elvtársaknak, hogy a meglévő mozgalmaknak és vállalatoknak mindenesetesen pontját használják ki és tartsák be és ez vonatkozik főleg a 480 perc munkaidőre, melyet mint a példa mutatja, nem használnak ki.

A fejtőgépeknél a román elvtársak megállapították, hogy igen nagy a feljesítőképesége, de ez a nagy képesség nincs eléggé kihasználva, egyszerű példának hozták fel, hogy az ereszke hajtásnál nem lehet váltó csillék beállítani.

A román bányász elvtársak javaslatai, észrevételei egészen biztos, termelésünk előnyére válnak. A bücszésáznál sok szerencsét és sok sikert kívántak a várpalotai bányászok tervteljesítéséhez.